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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO TERRITORIAL DA BACIA DO PARAMIRIM PARA 
APRESENTAÇÃO DO EDITAL DA 15ª FEBAFES E DEFINIÇÃO DA ENTIDADE 
PROPONETE, realizada em 28/10/2024. 
Aos vinte e oito dias do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, às 14h30min reuniu-se as 
lideranças do Conselho de Desenvolvimento Territorial do Território de Identidade Bacia do 
Paramirim- CODETER/BP, e entidades parceiras pela Plataforma Virtual Google Meet, para tratar 
da seguinte pauta: IV CONFERÊNCIA ESTADUAL DE COLEGIADOS TERRITORIAIS 
Convocada pelo Decreto Governamental Estadual nº 22.949 07-08-24, leitura do REGIMENTO 
INTERNO DA IV CONFERÊNCIA ESTADUAL DOS COLEGIADOS TERRITORIAIS DE 
DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL A reunião iniciou com as boas vindas pelo Coordenador 
do DODETER o Srº. Jenecy José Novais, continuando fez a apresentação da pauta, com a leitura do 
regimento interno da IV Conferencia Estadual de Colegiados Territoriais, estiveram presentes 
representantes da sociedade civil dos municípios de Ibipitanga, Botuporã, Rio do Pires, Caturama e 
Paramirim, Na apresentação foram abordados os principais pontos do Regimento Interno, a 
importância da participação dos delegados na Conferencia bem como o levantamento das propostas. 
A conferencia territorial foi um momento importante para o debate e construção de propostas visando 
melhorar e ampliar os serviços de ATER no território Bacia do Paramirim. Contou com uma boa 
participação dos sindicatos, liderança das associações e agricultores. Também a participação do poder 
público como as secretarias de agricultura e o consorcio público. Em modo geral, os agricultores tem 
demandado por mais serviços de ATER, e acreditam que através de mais ações, investimentos, 
incentivos, capacitações, melhorando o atendimento, mais recursos para chamadas públicas, 
ampliação do número de profissionais em campo para a prestação dos serviços, mais políticas 
públicas serão ofertadas, cisternas de consumo e produção, aguadas, facilitação de acesso à linha de 
credito rural.  Concluída as discussões, o Srº Jenecy José Novais- Coordenador do CODETER Bacia 
do Paramirim, colocou em votação a escolha dos delegados que irão participar da IV conferência, 
sendo eleitos JENECY JOSÉ NOVAIS E CLAUDIA COSTA BANDEIRA como Delegados 
natos, eTATIELE MARIA DOS SANTOS E EDINILZA DE SOUZA ARAÚJO. Nada mais 
havendo a tratar o coordenador agradeceu os presentes e encerrou a reunião, e, eu Jenecy José Novais 
Coordenador do Codeter lavrei a presente Ata que após lida e aprovada, segue assinada por mim e 
por quem de direito, com anexo tela de imagem dos representantes das entidades presentes. Reunião 
Virtual - CODETER/BP – Google Meet/Macaúbas - BA, às 28/10/2024.  
 

 
 
 
 

Jenecy José Novais 
Coordenador- CODETER 

STTR – Caturama 
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Cláudia Costa Bandeira 
Representante da CET 

 

 

 

 

 

Geovane Freitas 

Representante da ASBRACOMP 
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Propostas:  

1- Ofertar mais cursos Técnicos de Agroecologia, Ambiente; 
2- Promover capacitação técnica continuada para técnicos prestadores de ATER, articulando a 

formação aos objetivos das chamadas públicas, através do Programa Bahia Sem Fome, 
3- Promover debates entre agricultores (as), mulheres e jovens, prestadoras de ATER, CAR, 

SDR, MDA, BAHIATER, BAHIA SEM FOME a metodologia de ATER desenvolvida nos 
Projetos do Governo da Bahia na superação da fome; 

4- Desenvolver uma abordagem de ATER que garanta à preservação ambiental, o resgate, a 
conservação e o uso sustentável dos recursos naturais renováveis (solo, água e agro 
biodiversidade) e a economia no uso dos recursos naturais não renováveis e facilite a 
adequação ambiental das propriedades rurais, 

5- Ampliar os recursos destinados aos serviços de ATER, para abertura de chamadas públicas 
visando assistir o maior número de produtores no território; 

6- Manter e ampliar os recursos do ATER para os Consórcios Públicos, Ex.: CDS - Bacia do 
Paramirim, objetivando a continuidade dos serviços e ampliação dos entendimentos aos 
agricultores familiares e os empreendimentos agroindustriais no território; 

7- Garantir o financiamento pelo o Estado de edição anual do circuito da feira territorial, em 
parceria com o Consorcio Público – CDSBP, com objetivo de motivar os agricultores e 
empreendimento a fazerem negócios e o espelhamento de resultados. Bem como, momento 
formativo e de prospecção de vendas através de relações comerciais estabelecidas. 

8- Estabelecer ações de Ater específicas para a juventude rural, de forma a garantir a sucessão 
familiar no campo, promovendo: o acesso à terra (sem possibilidade de revenda por tempo 
pré-determinado), acesso ao crédito através de um programa sistêmico; a diminuição do 
trabalho não remunerado dos jovens rurais; 
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